

联合国

安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/19882  
16 May 1988  
CHINESE  
ORIGINAL: SPANISH



1988年5月11日

尼加拉瓜常驻联合国代表团临时代办

给安全理事会主席的信

谨随函附上尼加拉瓜共和国外交部长米格尔·德埃斯科托·布罗克曼先生阁下  
1988年5月9日给洪都拉斯共和国外交部长卡洛斯·洛佩斯·孔特雷拉斯先生  
阁下的照会。

请将该照会作为安全理事会的文件分发为荷。

大使

临时代办

胡利奥·伊卡萨·加拉德(签名)

附 件

1988年5月9日

尼加拉瓜外交部长给洪都拉斯外交部长的照会

贵国的政策允许反政府游击队在洪都拉斯武装部队的支持下，并且往往是直接支持下，将洪都拉斯的领土作为对我国人民发动侵略的跳板，尼加拉瓜政府虽曾就此多次提出抗议，但文明的贵国政府多年来却置若罔闻。

贵国政府总是选择公开否认一个所有人都知道的无可辩驳的事实。贵国政府私下总是说，贵国政府无法阻挡反政府游击队利用洪都拉斯领土，并声称洪都拉斯如果要表现出这种独立性，则会无法经受美国政府必将实施的报复。即使自《第二次埃斯基普拉斯会议协议》签署以来，洪都拉斯也未采取任何行动改变其政策。

萨波阿协议现既已签署，和平也第一次有可能实现，洪都拉斯政府终于决定对反政府游击队领导人采取行动了。据武装部队5月6日发表的公报说，为了使洪都拉斯“不卷入其他国家的内政”，洪都拉斯当局对“尼加拉瓜抵抗力量的七名领导成员”加以逮捕和驱逐出境。

非常奇怪的是，遭国家调查局(DNI)逮捕和监禁的人正是那些自称主张和平和遵循萨波阿协议的领导人，萨波阿协议包括签署一项最后停火协定。此外，正如《先驱报》5月6日的文章指出的那样，被逮捕的人中有两人——即沃尔特·卡德龙·洛佩斯(托尼奥)和迪奥赫内斯·埃尔南德斯·门布雷尼奥(费尔南多)——是萨波阿协议的签署人。换句话说，洪都拉斯采取了干涉反政府游击队的内讧和站在主战派一边的卑鄙步骤。

尼加拉瓜政府强烈和明确抗议洪都拉斯政府的这一行动，毫无疑问，这进一步证明，贵国政府坚决致力于实现对尼加拉瓜实行恐怖主义、死亡和毁灭的目标。

最后，我们获悉了大多数被捕的反政府游击队领导人签名送达一家洪都拉斯报纸的字条，据上述武装部队的公报说，这些反政府游击队领导人已经被“驱逐”到美国。这些尼加拉瓜公民担心自己的生命安全，在字条中也作如是说。因此，我们请求文明的贵国政府确切告知我们这些“被驱逐的”尼加拉瓜人是在何处、何时和如何进入美国的。尼加拉瓜政府对确定上述反政府游击队领导人的遭遇及其被“驱逐”的情形理所当然地感到关注。

本照会副本将送交国际法院院长、联合国秘书长、美洲国家组织秘书长和联合国安全理事会主席。

外交部长

米格米·德埃斯科托·布罗克曼